

## Mednarodno sekaško tekmovanje Lisjak 2017 v Radovljici

Gozdarsko društvo Lipniške doline – Lisjak je bilo ustanovljeno februarja 2012 z namenom združevanja gozdnih delavcev ter lastnikov gozdov. Njihov namen je širjenje ozaveščenosti o pomenu gozda ter negi gozda ter povečevati prepoznavnost gozdarske panoge na širšem območju. Prizadevajo si poudarjati pomembno vlogo gozda iz okoljevarstvenega vidika ter z vidika perspektivne in pomembne gospodarske panoge v Sloveniji. Njihov namen je tudi združevanje in povezovanje ljudi in ustanov v gozdarskih in sorodnih panogah, tako z druženji kot s strokovnimi delavnicami. Društvo si vseskozi prizadeva pridobiti v svoje vrste čim več strokovnjakov, lastnikov ter ljubiteljev gozdov. Izoblikovali so tudi svoj produkt, Sekaško tekmovanje Lisjak, s katerim že več let zapored na atraktiven način prikazujejo in približujejo delo v gozdu širšemu krogu ljudi. Poudarek je vedno na varnosti in strokovnem delu.

V Radovljici so člani Gozdarskega društva Lisjak 24. junija 2017 ponovno organizirali sekaško tekmovanje. Letošnje, že 6. zapored, je za njihovo organizacijsko plat posebno, saj so se

z organizacijo mednarodnega tekmovanja, ki je potekalo po strožjih IALC pravilih (International Association Logging Championship - [http://www.ialc.ch/index.php/home\\_en.html](http://www.ialc.ch/index.php/home_en.html)) iz lokalno prepoznavnega tekmovanja dvignili na višji nivo prepoznavnosti in zahtevnosti tekmovanja. S tem seveda tudi na večjo zahtevnost priprav in organizacije tekmovanja, ki je obsegalo naslednjih 5 disciplin: menjava verige in obračanje letve, kombinirani rez, precizen rez na podlagi, zasek in podžagovanje, za najboljše tekmovalce v finalu pa tudi za vse najbolj atraktivna disciplina – kleščenje. Tekmovanja se je udeležilo 33 tekmovalcev iz 3 držav: Slovenije, Hrvaške in Avstrije. Konkurenca iz Avstrije je bila močna, saj se je tekmovanja udeležilo kar 9 avstrijskih tekmovalcev, ki slovijo kot eni boljših v evropskem merilu. To so dokazali tudi na tekmovanju, saj so bili med prvimi petimi tekmovalci kar trije Avstrijci. Vseeno pa so se vsi slovenski tekmovalci odlično odrezali, predvsem z drugim in petim mestom. Vrstni red prvih petih tekmovalcev je bil sledeč: 1. Mathias Morgenstern (AUT), ki je svetovni mladinski prvak (U24), 2.



Slika 1: Finalna disciplina za najboljših 18 tekmovalcev je bilo hitrostno kleščenje (foto A. Marinšek)

## Gozdarstvo v času in prostoru

Janez Meden (SLO), 3. Wolfram Pilgram (AUT), 4. Daniel Oberrauner (AUT) ter 5. Domen Lahajnar (SLO), dijak Srednje gozdarske in lesarske šole Postojna. Rezultati vseh tekmovalcev so objavljeni na spletni strani Gozdarskega društva Lisjak (<http://www.drustvo-lisjak.si/?p=1453>). Tekmovanje na takem nivoju, kot je bilo letos prikazano v Radovljici, je možno organizirati samo s predano ekipo ljudi, ki jo Gozdarsko društvo Lisjak zagotovo ima. Seveda ne gre brez sponzorjev, ki so v času tekmovanja imeli razstavo in demonstracije gozdarske opreme ter strojev in so dogajanje ob tekmovanju popestrili. Privlačnost glavnemu dogodku je dodalo tudi hitrostno kiparjenje z motorno žago in dobrodelna dražba teh umetnin.

Zagotovo organizatorjem lahko čestitamo za izvrstno izpeljano prireditev, izkušeni sodniški ekipi iz Srednje gozdarske in lesarske šole iz Postojne pa gre zahvala za korektno izpeljano sojenje in pomoč pri organizaciji postavitve tekmovalnega poligona. Edina pomanjkljivost, ki so jo organizatorji letos zaznali zaradi zahtevnosti tekmovanja, je bilo (pre)počasno odvijanje tekmovanja, ki se je zavleklo čez celoten dan. Malo tudi na račun dvourne nevihte. Morda bi bilo v prihodnje dobro razmisliti o tekmovalnem poli-

gonu, ki ima za določene discipline pripravljene dve tekmovališči. Predvsem mislim na disciplini kombinirani rez ter precizen rez na podlagi. Ravno na teh dveh disciplinah je bilo veliko čakanja zaradi zamudnega in natančnega sodniškega merjenja, pa tudi priprava hlodov za naslednjega tekmovalca je časovno relativno potratna.

Vsekakor je bil glavni namen sekaškega tekmovanja dosežen: mladi in tudi manj mladi tekmovalci so se med seboj družili in pomerili v spretnostih, hitrosti in natančnosti, nekateri odnesli domov nagrade, drugi nove tekmovalne in drugačne izkušnje, gledalci, ki jih je bilo čez celoten dan po ocenah organizatorjev več kot 1000, so lahko uživali v tekmovanju, razstavljalci gozdarske opreme in sponzorji so se pokazali, kaj prodali in morda sklenili tudi kakšen posel. Predvsem pa je važno, da se ljudi s takimi tekmovanji ozavešča o pomenu varnega dela v gozdu, o pomenu ustrezne zaščitne opreme in nujnosti pravilne tehnike dela v gozdu. Veliko ljudi opravlja gozdarska dela v svojih gozdovih in morda takšna prireditev posredno zniža število nepotrebnih vsakoletnih smrtnih žrtev in hudih delovnih poškodb, za katere niti ne vemo, da so se v gozdu zgodile.

Dr. Aleksander MARINŠEK, univ. dipl. inž. gozd.



Slika 2: Hitrostno kiparjenje z motorno žago (foto A. Marinšek)



Slika 3: Prvih 5 uvrščenih. Od leve proti desni si sledijo: J. Meden (SLO) - 2. mesto, M. Morgenstern (AUT) - 1. mesto, W. Pilgram (AUT) - 3. mesto, D. Oberrauner (AUT) - 4. mesto, D. Lahajnar (SLO) - 5. mesto (foto M. Arh)

Gozdarski vestnik, LETNIK 75•LETO 2017•ŠTEVILKA 9  
Gozdarski vestnik, VOLUME 75•YEAR 2017•NUMBER 9  
ISSN 0017-2723 / ISSN 2536-264X  
UDK630\* 1/9

Gozdarski vestnik je na Ministrstvu za kulturo vpisan  
v razvid medijev pod zap. št. 610.

Glavni urednik/Editor in chief  
dr. Mitja Skudnik

Uredniški odbor/Editorial board

Jurij Beguš, prof. dr. Andrej Bončina, prof. dr. Robert Brus, dr. Tine Grebenc,  
prof. dr. David Hladnik, prof. dr. Miha Humar, Jošt Jakša, prof. dr. Klemen Jerina,  
Janez Levstek, mag. Marko Matjašič, dr. Nenad Potočić, dr. Janez Prešern,  
prof. dr. Hans Pretzsch, dr. Klemens Schadauer, dr. Primož Simončič,  
Baldomir Svetličič, mag. Živan Veselič, Rafael Vončina

Dokumentacijska obdelava/Indexing and classification  
Lucija Peršin Arifovič, mag. Maja Peteh

Uredništvo in uprava/Editors address

ZGDS, Večna pot 2, 1000 Ljubljana, SLOVENIJA

Tel.: +386 (0)31 327 432

E-mail: gozdarski.vestnik@gmail.com

Domača stran: <http://zgds.si/gozdarski-vestnik/>  
TRR NLB d.d. 02053-0018822261

Poština plačana pri pošti 1102 Ljubljana

Letno izide 10 števil/10 issues per year

Posamezna številka 7,70 EUR.

Letna naročnina: fizične osebe 33,38 €, za dijake in študente 20,86 €,  
pravne osebe 91,80 €.

Gozdarski vestnik je referiran v mednarodnih bibliografskih zbirkah/  
Abstract from the journal are comprised in the international bibliographic databases:

**CAB Abstract, TREECD, AGRIS, AGRICOLA**

Mnenja avtorjev objavljenih prispevkov nujno ne izražajo stališč založnika niti  
uredniškega odbora/Opinions expressed by authors do not necessarily reflect  
the policy of the publisher nor the editorial board

Izdajo številke podprlo/Supported by

Javna agencija za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije  
Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano

Tisk: Euroraster d.o.o. Ljubljana



Fotografija na naslovnici/  
Front cover photography:  
L. Skvarča